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第９回 江戸川大学簿記コンクール【 解答 】 

 

第 1問（30点） 

 仕        訳 

借 方 科 目 金   額 貸 方 科 目 金   額 

１ 
商 品 券 

 

250,000 

 

他 店 商 品 券 

現 金 

180,000 

70,000 

２ 
現 金 

売 上 

310,000 

10,000 

売 掛 金 

 

320,000 

 

３ 

前 受 金 

受 取 手 形 

支 払 手 形 

売 掛 金 

400,000 

2,000,000 

750,000 

850,000 

売 上 

 

 

 

4,000,000 

 

 

 

４ 

給 料 

 

 

800,000 

 

 

立 替 金 

預 り 金 

当 座 預 金 

25,000 

68,000 

707,000 

５ 

損 益 

 

 

1,657,500 

 

 

仕 入 

支 払 家 賃 

支 払 利 息 

1,317,500 

240,000 

100,000 
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第２問（10点） 

① ② ③ ④ ⑤ 

記 録 利 害 関 係 者 損 益 計 算 書 貸 借 対 照 表 当 座 借 越 契 約 

⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ⑩ 

借 越 限 度 額 割 引 手 形 売 却 損 財 産 法 損 益 法 

 

 

第 3問（8点） 

① ② ③ ④ 

消 耗 品 ２，０００ 損 益 ４８，０００ 

⑤ ⑥ ⑦ ⑧ 

消 耗 品 費 ２，０００ 次 期 繰 越 ２，０００ 

 

 

第 4問（10点） 

① ② ③ ④ ⑤ 

× × × × ○ 

【解説】 

 ① 火災や盗難による財産の損害は、財産の増減に影響するため、簿記上の取引となる。 

 ② 「精算表」が誤り。決算は「貸借対照表」と「損益計算書」を作成する手続きである。 

 ③ 「貸倒引当金戻入」が誤り。貸倒れ処理した債権を回収した場合には「償却債権取立益」で処理

する。 

 ④ 「取得原価」が誤り。有形固定資産を売却したときの「帳簿価額」と売価との差額が、固定資産

売却益または固定資産売却損で処理される。 
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第 5問（22点） 

 仕        訳 

借 方 科 目 金  額 貸 方 科 目 金  額 

1 当 座 預 金 6,000 受 取 手 形 6,000 

2 備 品 40,000 仮 払 金 40,000 

3 

現 金 

雑 損 

（ ま た は 雑 損 失 ） 

1,500 

100 

 

売 掛 金 

 

 

1,600 

 

 

4 貸 倒 引 当 金 繰 入 1,200 貸 倒 引 当 金 1,200 

5 売 買 目 的 有 価 証 券 400 有 価 証 券 評 価 益 400 

6 
仕 入 

繰 越 商 品 

16,000 

32,000 

繰 越 商 品 

仕 入 

16,000 

32,000 

7 消 耗 品 費 3,600 消 耗 品 3,600 

8 減 価 償 却 費 15,600 減 価 償 却 累 計 額 15,600 

9 未 収 手 数 料 800 受 取 手 数 料 800 

10 前 払 家 賃 9,000 支 払 家 賃 9,000 

11 支 払 利 息 1,000 未 払 利 息 1,000 
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第 6問（20点） 

精    算    表 

勘 定 科 目 
試算表 修正記入 損益計算書 貸借対照表 

借方 貸方 借方 貸方 借方 貸方 借方 貸方 

現 金 113,400  1,500    114,900  

当 座 預 金 261,200  6,000    267,200  

受 取 手 形 29,000   6,000   23,000  

売 掛 金 28,600   1,600   27,000  

売買目的有価証券 10,400  400    10,800  

繰 越 商 品 16,000  32,000 16,000   32,000  

消 耗 品 4,000   3,600   400  

仮 払 金 40,000   40,000     

備 品 80,000  40,000    120,000  

支 払 手 形  12,800      12,800 

買 掛 金  24,800      24,800 

借 入 金  200,000      200,000 

未 払 金  2,400      2,400 

貸 倒 引 当 金  800  1,200    2,000 

減 価 償 却 累 計 額  14,400  15,600    30,000 

資 本 金  300,000      300,000 

売 上  248,000    248,000   

受 取 手 数 料  26,400  800  27,200   

仕 入 176,000  16,000 32,000 160,000    

給 料 30,000    30,000    

支 払 家 賃 36,000   9,000 27,000    

支 払 利 息 5,000  1,000  6,000    

 829,600 829,600       

雑 （  損  ）＊   100  100    

貸 倒 引 当 金 繰 入   1,200  1,200    

有価証券（ 評価益 ）    400  400   

（ 消 耗 品 費 ）   3,600  3,600    

減 価 償 却 費   15,600  15,600    

（ 未 収 ）手数料   800    800  

（ 前 払 ）家 賃   9,000    9,000  

（ 未 払 ）利 息    1,000    1,000 

当期純（ 利 益 ）       32,100   32,100 

   127,200 127,200 275,600 275,600 605,100 605,100 

＊：または「雑損失」 

 


